ANALISI MATEMATICA 1

Area dell’Ingegneria dell’Informazione

Appello del 15.02.2016
TEMA 1

Esercizio 1 [8 punti] Si consideri la funzione

f(z) = log ('Sinx)

COST

nell’intervallo I = [—Z, 3r].

(a) Determinare il dominio D di f in I e studiarne il segno; determinare i limiti di f agli estremi di D e
gli eventuali asintoti;

(b) studiare la derivabilita, calcolare la derivata e studiare la monotonia di f; determinarne gli eventuali
punti di estremo relativo ed assoluto;

(c) calcolare f” e studiare la convessita e la concavita di f, determinandone gli eventuali punti di flesso;

(d) si disegni un grafico qualitativo di f (ripetendo per periodicita il grafico di f in I).

Esercizio 2 [9 punti]| Calcolare al variare di o > 0 il limite

r® — sinx — I (arctan £)3
lim 2 T 3)
z—0% x —sinhz +e =

Esercizio 3 [9 punti] Per ogni o € R si consideri la funzione

. Lia
(sm Vvi-z ) 2
ot (1 + :U)%+°‘

Si studi la convergenza dell’integrale generalizzato

/01 fa(x)dx

al variare del parametro o € R e lo si calcoli per a = —%.

fa(z) =

Esercizio 4 [5 punti] Determinare tutte le soluzioni dell’equazione
72 =2iz, z2¢€C,
esprimendole in forma algebrica e rappresentandole sul piano di Gauss.

Esercizio 5 [facoltativo] Dire per quali « € R ¢ finito 'integrale

2 2
/ 337 37 4
o |23 —ad®

NB: con log si indica il logaritmo in base e. Si consiglia di dedicarsi alle domande facoltative dopo
gli altri esercizi. L’esercizio 5 da punti solo per la prova orale.

e calcolarlo per tali a.

Tempo a disposizione: tre ore. Il candidato deve consegnare questo foglio assieme al foglio intestato. Viene corretto solo cio che
¢ scritto sul foglio intestato. E vietato usare libri, appunti, telefoni e calcolatrici di qualsiasi tipo. Ogni affermazione deve essere

adeguatamente giustificata.



ANALISI MATEMATICA 1

Area dell’Ingegneria dell’Informazione

Appello del 15.02.2016
TEMA 2

F(x) = log sin x
| cos z|
272

(a) Determinare il dominio D di f in I e studiarne il segno; determinare i limiti di f agli estremi di D e
gli eventuali asintoti;

(b) studiare la derivabilita, calcolare la derivata e studiare la monotonia di f; determinarne gli eventuali
punti di estremo relativo ed assoluto;

(c) calcolare f” e studiare la convessita e la concavita di f, determinandone gli eventuali punti di flesso;
(d) si disegni un grafico qualitativo di f (ripetendo per periodicita il grafico di f in I).

Esercizio 1 [8 punti] Si consideri la funzione
nell’intervallo I = [T, 37].

Esercizio 2 [9 punti] Calcolare al variare di « > 0 il limite

. x%—arctanz — §(sin%)?
lim -
z—0% x —sinx —e 22

Esercizio 3 [9 punti] Per ogni o € R si consideri la funzione
1iqg
(tan \/x )2
(1—z)oat(2 —z)2te

Si studi la convergenza dell’integrale generalizzato

/01 fa(x)dx

al variare del parametro a € R e lo si calcoli per a = —%.

fa(z) =

Esercizio 4 [5 punti] Determinare tutte le soluzioni dell’equazione
222 =iz, z €C,
esprimendole in forma algebrica e rappresentandole sul piano di Gauss.

Esercizio 5 [facoltativo] Dire per quali « € R ¢ finito l'integrale

2 2
/ T
o |2?—a’

NB: con log si indica il logaritmo in base e. Si consiglia di dedicarsi alle domande facoltative dopo
gli altri esercizi. L’esercizio 5 da punti solo per la prova orale.

e calcolarlo per tali a.

Tempo a disposizione: tre ore. Il candidato deve consegnare questo foglio assieme al foglio intestato. Viene corretto solo cio che
¢ scritto sul foglio intestato. E vietato usare libri, appunti, telefoni e calcolatrici di qualsiasi tipo. Ogni affermazione deve essere

adeguatamente giustificata.



ANALISI MATEMATICA 1

Area dell’Ingegneria dell’Informazione

Appello del 15.02.2016
TEMA 3

Esercizio 1 [8 punti] Si consideri la funzione

f(w) = log <' ‘”ﬁ')

sin x

nell’intervallo [ = [—m, 7.
(a) Determinare il dominio D di f in I e studiarne il segno; determinare i limiti di f agli estremi di D e
gli eventuali asintoti;
(b) studiare la derivabilita, calcolare la derivata e studiare la monotonia di f; determinarne gli eventuali
punti di estremo relativo ed assoluto;
(¢) calcolare f” e studiare la convessita e la concavita di f, determinandone gli eventuali punti di flesso;
(d) si disegni un grafico qualitativo di f (ripetendo per periodicita il grafico di f in I).
Esercizio 2 [9 punti] Calcolare al variare di o > 0 il limite

i %(sinﬁ)3 + 2% —sinhx
0" e7z + o —arctanz

Esercizio 3 [9 punti] Per ogni § € R si consideri la funzione
_3
(arcsin v1— x) 2th
I‘B_l(l +.’L')_%+ﬁ
Si studi la convergenza dell’integrale generalizzato

[ sty

al variare del parametro S € R e lo si calcoli per 5 = %

fa(z) =

Esercizio 4 [5 punti] Determinare tutte le soluzioni dell’equazione
2% = —44z, z € C,
esprimendole in forma algebrica e rappresentandole sul piano di Gauss.

Esercizio 5 [facoltativo] Dire per quali a € R ¢ finito l'integrale

2 2
/ 33: 37 4
0 lz3—ad®

NB: con log si indica il logaritmo in base e. Si consiglia di dedicarsi alle domande facoltative dopo
gli altri esercizi. L’esercizio 5 da punti solo per la prova orale.

e calcolarlo per tali a.

Tempo a disposizione: tre ore. Il candidato deve consegnare questo foglio assieme al foglio intestato. Viene corretto solo cio che
¢ scritto sul foglio intestato. E vietato usare libri, appunti, telefoni e calcolatrici di qualsiasi tipo. Ogni affermazione deve essere

adeguatamente giustificata.



ANALISI MATEMATICA 1

Area dell’Ingegneria dell’Informazione

Appello del 15.02.2016
TEMA 4

Esercizio 1 [8 punti] Si consideri la funzione

cos
f(z) =log | —
| sin x|
nell'intervallo I = [—m, 7.

(a) Determinare il dominio D di f in I e studiarne il segno; determinare i limiti di f agli estremi di D e
gli eventuali asintoti;

(b) studiare la derivabilita, calcolare la derivata e studiare la monotonia di f; determinarne gli eventuali
punti di estremo relativo ed assoluto;

(c) calcolare f” e studiare la convessita e la concavita di f, determinandone gli eventuali punti di flesso;
(d) si disegni un grafico qualitativo di f (ripetendo per periodicita il grafico di f in I).

Esercizio 2 [9 punti]| Calcolare al variare di o > 0 il limite

9 z\3 a g
lim —3(arctan §)° + 2% —sinz
1
z—0%+ e 2?2 4+ sinh2x — 2z

Esercizio 3 [9 punti] Per ogni 8 € R si consideri la funzione

_3_
(arctan V1 —x) 2730
3011 + x)_%_gﬁ

Si studi la convergenza dell’integrale generalizzato

/01 fa(x)dx

al variare del parametro S € R e lo si calcoli per § = —

fa(z) =

1

5-

Esercizio 4 [5 punti] Determinare tutte le soluzioni dell’equazione
72 = —iz, z€C,

esprimendole in forma algebrica e rappresentandole sul piano di Gauss.

Esercizio 5 [facoltativo] Dire per quali a € R ¢ finito l'integrale

2 2
/ T
o |2¥—adl®

NB: con log si indica il logaritmo in base e. Si consiglia di dedicarsi alle domande facoltative dopo
gli altri esercizi. L’esercizio 5 da punti solo per la prova orale.

e calcolarlo per tali a.

Tempo a disposizione: tre ore. Il candidato deve consegnare questo foglio assieme al foglio intestato. Viene corretto solo cio che
¢ scritto sul foglio intestato. E vietato usare libri, appunti, telefoni e calcolatrici di qualsiasi tipo. Ogni affermazione deve essere

adeguatamente giustificata.



